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Ed Ilo finito. (Oh ! oh! dalla tribuna della 
stampa). 

P R E S I D E N T E (Rivolto alla tribuna della 
stampa). Ma facciano il piacere, la finiscano! 

OAVAGNARI. Non me ne duole, anzi 
ne sono loro grato. (Si ride). 

P R E S I D E N T E . Sono intrusi, che »fan 
torto anche a coloro che li tollerano vicino 
a sè! {Bravo!). 

CAVAGNARI. Sono sintomi del secolo! 
(Ilarità). 

Ho letto nella relazione della Giunta del 
bilancio che venne dal Ministero degli esteri 
nominata una Commissione per studiare e 
riferire intorno all' ordinamento di tut ta 
questa materia, che riguarda i Consolati. 

Non posso fare che un voto: che il la-
voro di questa Commissione sia condotto a 
buon porto. 

S O L I M B E R G O . È già compiuto. 
CAVAGNARI. Quand'è così, tanto me-

glio. 
Allora il voto che io faccio è che il mi-

nistro, accoppiando la saviezza che viene 
dalla Commissione con quella che emana 
dal suo intelletto, possa dare a questo ser-
vizio l'indirizzo che merita, in modo che 
risponda alla importante funzione, che gli 
è demandata. (Approvazioni). -

PRESIDEJN TE . Non essendovi altri ora-
tori iscritti, dichiaro chiusa la discussione 
generale, riservando, come di consueto, fa-
coltà di parlare all'onorevole relatore. 

Però, poiché l'onorevole ministro degli 
affari esteri mi ha fatto sapere che, per ra-
gioni personali, non potrebbe più oltre in-
trattenersi alla seduta, così, benché non 
siano ancora le 18.30, rimetteremo il se-
guito della discussione a domani. 

MONTAGNA, relatore. Per parte mia 
non ho difficoltà di accedere al desiderio 
dell'onorevole ministro. 

Presentazione di relazioni. 

P R E S I D E N T E . Invito gli onorevoli Sili, 
Agugtia, Manna, Tedesco e Pozzi Domeni-
co a recarsi alla tribuna per presentare delle 
relazioni. 

S I L I , vii onoro di presentare alla Camera 
la relazione sul disegno di legge: « Costitu-
zione in comuni delle frazioni di Ussita e 
Castelsantangelo ». 

AGUGLIA. A nome della Giunta gene-
rale del bilancio mi onoro di presentare alla 
Oamera la relazione sul disegno di legge 

« Per maggiori assegnazioni sul bilancio delle 
poste e telegrafi ». 

MANNA. A nome della Giunta generale 
del bilancio mi onoro di presentare alla Ca-
mera la relazione sul disegno di legge: « Sta-
to economico dei professori delle regie Uni-
versità ». 

T E D E S C O . A nome della Giunta gene-
rale del bilancio mi onoro di presentare 
alla Camera la relazione sull'assestamento 

| dei bilanci di previsione dell'esercizio 1907-
j 1908. 

POZZI. Mi onoro di presentare alla Ca-
| mera, a nome della Giunta del bilancio, la 
\ relazione sul disegno di legge circa la se-

questrabilità e cedibilità degli stipendi e 
delle pensioni dei funzionari delle ammini-
strazioni pubbliche. 

P R E S I D E N T E . Queste rélazioni saran-
no stampate e distribuite. 

Collegio elettorale dichiarato vacante. 

P R E S I D E N T E . Onorevoli colleghi, al-
lorché, in principio di seduta, ho dato co-
municazione alla Camera del decreto reale 
portante la nomina dei nuovi senatori, non 
ho, come la Camera avrà notato, dichia-
rato vacante il collegio di Conversano, 
rappresentato dall'onorevole Lazzaro. Ciò 

• perchè in quel momento, per alcuni ricordi 
miei parlamentari oramai di antica data, 
mi era sorto il dubbio che la vacanza del 
collegio non dovesse essere pronunziata, se 
non dopo che i.l Senato, usando con tutta 
larghezza dei suoi poteri, avesse, o no, ri-
conosciuto la validità dei titoli degli eletti. 
Consultati però i precedenti, e particolar-
mente la discussione del 29 novembre 1901, 
nella quale la questione fu sollevata, ho 
notato che allora prevalse il concetto che 
la nomina di un deputato in carica a se-
natore importi senz'altro la cessazione del 
suo mandato elettivo e la vacanza del col-
legio da esso rappresentato. Ora, poiché 
la Camera non vorrà oggi adottare una 
diversa opinione, così credo di dover di-

, chiarare, come dichiaro, vacante il c o l l e g i o 
di Conversano. (Approvazioni). 

Presentazione d'una proposta di l e g g e . 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Salvia ha 
presentato una proposta di legge, che sarà 
trasmessa agli Uffici perchè ne autorizzino, 
se credono, la lettura. 


